WYCIECZKA NA JURĘ KRAKOWSKO-CZĘSTOCHOWSKĄ

W środę 1 czerwca 2016 roku o godzinie 8.00 cała moja klasa IV A SP wraz z Panią Iwoną Szulczyk oraz Panią Agnieszką Kowalską wybrała się na wycieczkę do Jaskini Głębokiej na Jurze Krakowsko-Częstochowskiej. Razem z nami na wycieczkę pojechała również klasa V C SP wraz z Paniami, które się nimi opiekowały.
Po przybyciu na miejsce wyruszyliśmy pieszo do Góry Zborów, gdzie znajduje się Jaskinia Głęboka. Po drodze mogliśmy podziwiać piękno jurajskiej przyrody oraz zobaczyć różne rodzaje skał. Przy każdej skale umieszczone były tabliczki z nazwą i opisem skały. Były tam takie skały jak granit, wapień, dioryt i wiele innych. 
Kolejnym etap naszej wycieczki było już samo zwiedzanie Jaskini Głębokiej. Nazwa jaskini została nadana przez Kazimierza Kowalskiego, który jako pierwszy zbadał tę jaskinię i opisał. Było to w roku 1948. Jaskinia Głęboka ma 190 m długości, natomiast temperatura w jaskini nie przekracza 8 stopni Celsjusza. Po jaskini oprowadzał nas Pan przewodnik, który nam o wszystkim ciekawie opowiadał i ostrzegał przed żyjącymi w niej nietoperzami i pająkami. W jaskini widzieliśmy stalaktyty, które tworzyły się tam przez setki tysięcy lat.  Widzieliśmy również pozostałości po działalności człowieka, który zajmował się eksploatowaniem krystalicznego kalcytu, zwanego szpatem. Działalności górników (szpatowców) widoczne są w wielu miejscach Jaskini Głębokiej, o czym świadczą pozostałości grubych warstw kalcytu z otworami po wierceniach górniczych oraz pozostawione tam narzędzia pracy.
Po wyjściu z jaskini udaliśmy się do oddalonego o około 10 kilometrów Mirowa. Podczas tej wędrówki mieliśmy kilka postojów. Byliśmy zmęczeni, ale szczęśliwi i zadowoleni, że wytrwaliśmy . Po tej wyczerpującej wędrówce zorganizowano dla nas ognisko, przy którym mogliśmy piec kiełbaski. Były pyszne! Jeden z naszych kolegów - Szymon zabrał ze sobą gitarę. Dlatego też przy ognisku śpiewaliśmy piosenki harcerskie przy akompaniamencie gitary. Po udanym ognisku Pan przewodnik chciał zorganizować nam lekcje z użyciem kompasu i mapy. Niestety, dokładnie w tym samym momencie zaczął padać deszcz i lekcja została odwołana. Na wycieczce mieliśmy również czas dla siebie. Mogliśmy wtedy kupować pamiątki. 
[bookmark: _GoBack]Ponieważ był to Dzień Dziecka nasza Pani wychowawczyni Iwona Szulczyk rozdała każdemu dziecku po cukierku i złożyła nam wszystkim życzenia. Tym słodkim akcentem zakończył się nasz pobyt na Jurze Krakowsko-Częstochowskiej. Zajęliśmy swoje miejsca w autokarze i wyruszyliśmy w drogę powrotną do domu. 
Wycieczka była bardzo ciekawa i pouczająca. Wielkim plusem tej wycieczki było to, że bezpośredni kontakt ze skałami (tabliczki z opisami) i jaskinią przyniósł nam znacznie więcej korzyści, niż sucha wiedza podręcznikowa zdobyta w szkole na lekcji.
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