Sprawozdanie z wycieczki do 
Kotliny Kłodzkiej

[bookmark: _GoBack]Po miesiącach oczekiwań spora grupa uczniów naszej szkoły wraz z czterema opiekunkami: panią
Iwoną Szulczyk, panią Iloną Zachariasz, panią Małgorzatą Gajdką oraz panią Ewą Sową wybrała się
na wycieczkę do Kotliny Kłodzkiej.
Dzień 1 - 11 maja
Punktualnie o godz. 6.40 rano wyruszyliśmy autokarem do Kotliny Kłodzkiej. Dla wielu z nas była to pierwsza daleka wyprawa w góry.
Pierwszą atrakcją, którą udało nam się zobaczyć było Muzeum Gazownictwa w Paczkowie gdzie każdy z nas mógł się zapoznać z historią wydobywania i wykorzystywania tego cennego surowca używanego po dziś dzień.
Potem przewodnik zabrał nas na spacer po Kudowie Zdrój. Sercem tego miasta jest pięknie położony u stóp Góry Parkowej Park Zdrojowy. Założony w XVII w. na wzór parków angielskich- do dziś jest doskonałym miejscem wypoczynku, enklawą ciszy i spokoju. Spacerując parkowymi alejkami, smakując wodę mineralną, cieszyliśmy się otoczeniem pięknej przyrody, a w szczególności kwitnących o tej porze roku różaneczników. W Parku Zdrojowym wznosi się budynek Pijalni Wód Mineralnych. Jego wnętrze stanowi półkolista rotunda o dużych łukowatych oknach.
Następnie pojechaliśmy do Ogrodu Bajek żeby przypomnieć sobie bajki, które oglądaliśmy jako dzieci i zobaczyć różne znane nam postacie takie jak: Czerwony Kapturek, Koziołek Matołek, Baba Jaga, Jaś i Małgosia itp.
Ostatnią atrakcją tego dnia był Wodospad Wilczki gdzie mogliśmy podziwiać piękno tej cudownej krainy.
Po tym miło spędzonym dniu udaliśmy się do hotelu gdzie czekała na nas obiadokolacja, którą każdy zjadł ze smakiem
Dzień 2 - 12 maja
Tuż po śniadaniu udaliśmy się do Kaplicy Czaszek - unikatowe dzieło kultury religijnej, która jest jedną z największych osobliwości regionu i jedyny tego rodzaju zabytek w Polsce.
Kolejnym punktem programu były Błędne Skały - unikalny górski labirynt. Podziwialiśmy powstałe przez wiatr i wodę bloki skalne, które tworzą kilkusetmetrową trasę turystyczną o niepowtarzalnym uroku. Zwiedzając, musieliśmy niejednokrotnie przeciskać się przez bardzo wąskie szczeliny. Trasa górskiej wycieczki była piękna, ale jednocześnie wyczerpująca.
Potem zwiedziliśmy tzw. Dolnośląską Jerozolimę czyli Bazylikę w Wambierzycach gdzie podziwialiśmy piękno barokowej architektury oraz cudownie namalowane obrazy przedstawiające sceny z życia poszczególnych Świętych.
Dzień 3 - 13 maja
Ostatniego dnia, śniadanie zjedliśmy trochę wcześniej o 7.30, gdyż musieliśmy zdążyć na zarezerwowany dla nas czas wejścia do Twierdzy Kłocko gdzie mogliśmy zwiedzić tunele rozciągające się pod zamkiem i zapoznać się z pracą średniowiecznych żołnierzy którzy służyli właśnie w tym miejscu.
Ważną atrakcją był również Kościół Kłodzki gdzie oglądaliśmy od wewnątrz stary zabytek sakralny jednocześnie poznając jego historie
Jednak największą sensacją było poznawanie starej kopalni w Złotym Stoku gdzie w niezwykły sposób dowiadywaliśmy się jak wyglądał proces wydobywania i wytapiania złota.
Pełni wrażeń, bogatsi o zdobytą wiedzę i zachwyceni pięknem ojczystej ziemi, wróciliśmy cali i zdrowi do naszego kochanego Będzina. Wszak wszędzie jest dobrze, ale najlepiej w domu.
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